Каталог банка передовой  педагогической информации и педагогического опыта (1 полугодие)
Педагогические системы и технологии 
· 
Использование элементов ТРИЗ на уроках 
В ТРИЗ разработана специальная программа пошагового решения задачи - это алгоритм решения изобретательских задач (АРИЗ). 

Актуальные проблемы образования 
Национальный проект "Образование" 
муниципальная нормативно-правовая база (2006 г.) 
· 
Приказ отдела образования администрации района №191 от 28.12.2005 "Об утверждении сроков разработки нормативно-правовых документов по реализации приоритетного национального проекта "Образование" 

· 
Распоряжение адмнистрации Бондарского района № 4-р от 23101.2006 "О создании муниципальной организационной группы по приоритетному национальному проекту "Образование" 

· 
Приказ отдела образования № 3 от 23.01.2006 "Об организации участия в конкурсе отбора общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы в рамках реализации приоритетного национального проекта "Образование" 

· 
Приказ отдела образования № 6 от27.01.2006 "Об утверждении плана работы организационной группы по реализации приоритетного национального проекта "Образование". 

· 
Приказ отдела образования № 11 от 03.02.2006 "О выплатах за выполнение функций классного руководителя в школах района 

· 
Приказ отдела образования № 38 от 21.03.2006 "Об организации составления отчетности о реализации приоритетного национального проекта "Образование". 

· 
Приказ отдела образования № 45 от 07.04.2006Об утверждении нормативно-правовых актов, регламентирующих деятельность классных руководителей общеобразовательных учреждений. 

· 
Постановление администрации Бондарской райнона № 70 от 04.04.2007 "О Совете по реализации приоритетных национальных проектов в Бондарском районе" 

· 
Приказ отдела образования №93 от 18.09.2006 об утверждении плана комплексного сопровождения реализации приоритетного национального проекта "Образование" Бондарского района 

· 
Приказ отдела образования № 192 от 28.12.2005 "Об утверждении муниципального сетевого плана-графика по реализации приоритетного национального проекта "Образование" 

Из опыта работы образовательных учреждений 
· Пахотно-Угловская сош 
Программа "Здоровье" МОУ Пахотно-Угловской средней общеобразовательной школы Бондарского района Тамбовской области на 2004 -2008 годы. 

· Максимовская сош 
Программа развития воспитания в МОУ Максимовской средней общеобразовательной школе 

· Пахотно-Угловская сош 
Образовательная программа МОУ Пахотно-Угловской средней общеобразовательной школы Бондарского района 

· Пахотно-Угловская сош 
Программа воспитательной работы МОУ Пахотно-Угловской средней общеобразовательной школы на 2006 - 2007 учебный год 

· Пахотно-Угловская сош 
Программа "Патриотическое воспитание учащихся МОУ Пахотно-Угловской средней общеобразовательной школы на 2005-2009 годы" 

· Пахотно-Угловская сош 
Программа развития МОУ Пахотно-Угловской средней общеобразовательной школы Бондарского района Тамбовской области на 2004-2008 годы 
Программа развития МОУ Пахотно-Угловской средней общеобразовательной школы представляет собой долгосрочный нормативно-правовой документ, характеризующий имеющиеся достижения и проблемы, основные тенденции, главные цели, задачи и направления обучения, воспитания, развития учащихся и особенности организации кадрового и методического обеспечения педагогического процесса и инновационных преобразований учебно-воспитательной системы, основные планируемые конечные результаты, критерии их оценки. 
· Пахотно-Угловская сош 
Материалы общеобразовательного учреждения, внедряющего инновационные образовательные программы 
Документ содержит материалы результатов работы Пахотно-Угловской сош, представленные на конкурс ПНПО 

Из опыта работы учителей района 
· Брыксина И.А. 
Элективный курс по англискому языку "Гид-переводчик" 

· Петрова Э.А. 
Исследовательская работа учащихся на уроках английского языка в средней школе. 
Данная работа является обобщением опыта по организации исследовательской деятельности на уроках английского языка в Бондарской средней общеобразовательной школе и будет полезна учителям, которые только начинают заниматься этой проблемой. 

· Петрова Э.А. 
Из опыта работы по проблеме "Использование проектной методики в процессе преподавания английского языка" 
Опыт работы учителя - победителя конкурса в рамках национального проекта "Образование" обобщён по модульной технологии. Проектная деятельность создает максимальные условия для проявления и становления творческих возможностей учащегося. 

· Брыксина И.А. 
Опыт работы по проблеме "Использование проектной методики при обучении английскому языку". 
В обучении английскому языку метод проектов предоставляет возможность учащимся использовать язык в ситуациях реальной повседневной жизни, что, несомненно, способствует лучшему усвоению и закреплению знаний иностранного языка. 
муниципальная нормативно-правовая база (2007 г.) 
· 
Распоряжение админисрации Бондарского района № 19-р от 05.02.2007 "О внесении изменений в распоряжение администрации района от 3.12.2006 № 4-р "О создании муниципальной организационной группы по приоритетному национальному проекту "Образование" 

· 
Приказ отдела образования "Об утверждении Сетевого графика по реализации приоритетного национального проекта "Образование" в 2007 году 

региональная нормативно-правовая база (2007 г.) 
· 
П Р И К А З управления образования и науки 11.01.2007г. № 10 "Об организации конкурсного отбора общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы в рамках реализации приоритетного национального проекта "Образование" 

· 
П Р И К А З управления образования и науки от 17.01.2007 № 66 "Об организации конкурсного отбора лучших учителей образовательных учреждений на получение денежного поощрения в рамках реализации приоритетного национального проекта "Образование" 

· 
П Р И К А З управления образвоавния и науки от 01.02.2007 № 145 "Об утверждении Сетевого графика по реализации приоритетного национального проекта "Образование" в 2007 году. 

· 
П Р И К А З управления образования и науки от 14.02.2007 № 231 "Об утверждении перечня гражданских экспертных организаций для ведения экспертизы конкурсных материалов лучших учителей и общеобразовательных учреждений в рамках реализации приоритетного национального проекта "Образование" 

· 
П Р И К А З управления образования и науки от 02.03.2007 № 345 "О внесении изменений в приказ управления образования и науки области от 14.03.2006г. №332 "Об организации составления отчетности о реализации приоритетного национального проекта "Образование" 

· 
П Р И К А З управления образования и науки от 23.04.2007 № 761 "О внесении изменений в приказ управления образования и науки области от 01.02.2007 №145 "Об утверждении Сетевого графика по реализации приоритетного национального проекта "Образование" в 2007 году. 

федеральная нормативно-правовая база (2007г.) 
· 
ПОСТАНОВЛЕНИЕ Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2006 г. № 814 "Опорядке предоставления в 2007 году финансовой помощи бюджетам субъектов Российской Федерации в виде субсидий на выплату вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам государственных образовательных учреждений субъектов Российской Федерации и муниципальных образовательных учреждений 

· 
ПОСТАНОВЛЕНИЕ Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2006 г. № 850 "Омерах государственной поддержки в 2007 году подготовки рабочих кадров и специалистов для высокотехнологичных производств в государственных образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования, внедряющих инновационные образовательные программы 

· 
ПРИКАЗ 19 января 2007 г. N 21 "О реализации постановления Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2006 г. N 850 "О мерах государственной поддержки в 2007 году подготовки рабочих кадров и специалистов для высокотехнологичных производств в государственных образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования, внедряющих инновационные образовательные программы" 

Информатика 
ПаршинаЕ.В. 
Передовой педагогический опыт 
гуманитарный цикл 
· Елесеева О.Н. 
Опыт работу учителя начальных классов образовательного учреждения "Начальная школа - детский сад" по тема опыта: Формирование орфографической грамотности на уроках русского языка в начальных классах. 
опыт работы обобщён по модульной технологии, его сущность заключается в использовании эффективных методов обучения русскому языку и формировании у школьников познавательной самостоятельности: умения самостоятельно планировать учебную работу, способность к самооценке и самоконтролю, умения пользоваться различным справочным материалом 
· Коновалова В.А. 
Опыта работы учителя русского языка и литературы Нащёкинской средней школы Бондарского района, Тамбовской области по теме: "Совершенствование навыков самостоятельной работы на уроках" 
Опыт работы Коноваловой В.А.обобщён по модульной технологии, его сущность заключается в учебно-воспитательной работе - создать все условия, при которых дети играли активную роль в процессе обучения, систематически упражнялись в самостоятельном применении приобретенных ранее знаний к решению разнообразных учебных и практических задач. 

· Гаврилова Л.А. 
Опыт работы учителя истории Бондарской сош по теме "Стимулирование познавательной деятельности учащихся на уроках истории и права на основе активных форм, методов и приёмов работы". 
Теоретическая интерпретация опыта. Сущность опыта состоит в эффективной организации учебно-воспитательного процесса с целью привития учащимся интереса к предмету истории и правовых дисциплин, активизации познавательной и исследовательской деятельности школьников, повышения их интеллектуального и творческого потенциала, формирования культурно- нравственного и духовного сознания, чёткой гражданской позиции. 
· Ивлиева И.М. 
Опыт работы учителя Бондарской сош по теме: "Развитие речевой и мыслительной активности учащихся на уроках русского языка и литературы в 5-9 классах на основе деятельностного подхода к обучению" 
Основная идея опыта Ивлиевой И.М. заключается в системном подходе к проблеме повышения грамотности учащихся, развития навыков самостоятельной познавательной деятельности школьников, активизации их творческих способностей, что обеспечивается обоснованным, продуманным отбором содержания учебного материала, умелым моделированием педагогических средств, методов, приемов на уроках русского языка. 

опыт работы ДОУ 
опыт работы руководителей ОУ 
· Бурых Л.М. 
Опыт работы заместителя директора по воспитательной работе Максимовской сош по теме: "Воспитание гражданина, человека культуры и нравственности" 
Сущность опыта заключается в системном подходе к формированию творческой личности. В школе разработана комплексная целевая программа: "Воспитание гражданина, человека культуры и нравственности". В программе с учетом результатов диагностики выделены основные направления и формы работы с учащимися 1, 2, 3 ступеней обучения. 

