Архив 2009-2010 учебного года

Региональные конкурсы
План основных мероприятий по реализации регионального Интернет-проекта «Учитель нашей новой школы"
Приказ управления образования и науки от 16.04.2010 № 1235 "О проведении областных конкурсов web-сайтов органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования,  и web-сайтов образовательных учреждений Тамбовской области"
Приказ управления образования и науки от 26.02.2010 № 586 "О проведении областного  конкурса мультимедийных проектов  «Памятные места Тамбовщины, посвящённые Великой Отечественной войне - «Никто не забыт, ничто не забыто» Приказ управления образования и науки от 26.02.2010 № 585 "О проведении областного конкурса по  ландшафтному дизайну, посвящённого 65 - летию Победы «Поклонимся великим тем годам…»                                                   Приказ управления образования и науки от 26.02.2010 № 583 "О проведении  регионального этапа Всероссийского конкурса детского рисунка, посвященного 65-й годовщине  Победы в Великой Отечественной войне «Наследники великой победы»
Приказ управления образования и науки от 11.02.2010 № 431 "О проведении  регионального этапа Всероссийского конкурса юных фотолюби​телей «Мир глазами юных. Наследники Великой Победы», посвященного 65–летию Победы в Великой Отечественной войне" 
Информационное письмо ИРЦОСО от 11.02.2010 № 15 "О проведении областного конкурса информационных и компьютерных технологий  «Компьютер – XXI век»
Приказ управления образования и науки от 08.02.2010 № 376 "О проведении областного конкурса информационных и компьютерных технологий «Цена Победы», посвященный  65 – летию Победы в Великой Отечественной войне"
 Приказ управления образования и науки от 09.12.2009 № 3306 "О проведении регионального этапа Всероссийского конкурса творческих работ обучающихся, посвященного 65-летию Победы над фашизмом в  Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг., «Году учителя» в России, 150-летию со дня рождения великого русского писателя А.П. Чехова"
 

Муниципальные конкурсы
Районный конкурс "Учитель года"
Приказ отдела образования от 06.04.2010 №46 "О проведении муниципального этапа областного конкурса «Народный учитель Тамбовской области – 2010»
Приказ отдела образования  от 17.03.2009 № 27 "О проведении муниципального этапа Всероссийского конкурса методических пособий на лучшую организацию работы педагогов по патриотическому воспитанию обучающихся «Растим патриотов России» 
· муниципальный этап областного смотра-конкурса кабинетов ОБЖ по теме "Пожарная безопасность" Подробнее...
· творческий конкурс «Интеграция информационно-коммуникационных технологий с современными педагогическими технологиями».  Подробнее...
· Районный конкурс творческих уроков «Мастер – класс" 
· "Районный фестиваль учителей начальных классов «Творчество учителя - реальность и перспектива» Подробнее...
