Протокол №3
заседания районного методического совета

                                                                    от 24 марта   2010 года.

Повестка дня.
1.Организация методической службы  МОУ Бондарской сош по методическому сопровождению проектной деятельности учителя.

2. Об итогах муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2009-2010 учебном году.

3.О подготовке обучающихся 4-х классов к мониторинговому исследованию по русскому языку и математике. 

4. О внедрении в общеобразовательных учреждениях района свободного программного обеспечения (Линукс).

Присутствовали    все члены РМС.
По первому вопросу выступила Орлова Л.Н., заместитель директора по научно-методической работе МОУ Бондарской сош, которая в своём выступлении отметила, что цели и задачи методической деятельности ориентированы на профессиональные запросы, потребности, интересы учительского коллектива и отдельных его членов.

    Педагогический персонал обладает достаточным профессиональным потенциалом и квалификационным ресурсом для работы в современных условиях ( 1 квалификационную категорию имеют- 17 чел. (46%); вторую-  5 педагогов  (14%); высшую квалификационную категорию-5 педагогов  (14%)

  ИКТ овладели  и используют в образовательном процессе 37  педагогов. Участниками сетевых профессиональных сообществ являются  - 10 педагогов (Петрова Э. А., Брыксина И. А., Ивлиева И. М., Гаврилова Л. А., Пивоварова В М., Лапшина В. В. И др.). 26 учителей –участники конкурсов с использованием ИКТ.

  Информационные технологии применяются при проведении уроков: русского языка и литературы (учителя Бокарева Е. В., Теплякова И. Е., Ивлиева И. М., Татаринова О. В.), математики (Пивоварорва В,М., Точнова М, П,), иностранного языка (Брыксина И. А., Петрова Э. А.), информатики (Паршина Е. А., Точнова М. П,), истории и обществознания, физики (Назарова Н, А.),  географии, химии, биологии.

     Передовой педагогический опыт является результатом педагогической деятельности. На заседаниях методического совета рассмотрен опыт работы Учителя ОБЖ Егорова А. Н. по проблеме «Формирование личности «безопасного типа» на уроках ОБЖ через педагогику сотрудничества», 

 учителя биологии Лапшиной В. В.    «Обеспечение устойчивой мотивации на уроках биологии на основе деятельностного подхода», учителя иностранного языка Брыксиной И. А.« Использование проектной методики в процессе обучения английскому языку»,Петровой Э. А. «Использование информационно-коммуникационных технологий в проектной деятельности».

Педагоги школы – активные участники муниципальных и региональных семинаров по различным проблемам образовательного процесса: «О состоянии преподавания русской литературы в старших классах», «Об обучении учителей физики, информатики, истории, обществознания, иностранного языка по подготовке к ЕГЭ», «Школа без наркотиков», «Современный взгляд на ключевые проблемы в истории 20 века», «Интегрированный подход в проектировании и реализации процесса обучения в области естественно – научного образования» и др.

Учителя высшей категории выступают на региональных конференциях по проблемам: Брыксина И. А. («Контроль качества обучения иностранным языкам», Петрова Э. А.(«Исследовательская деятельность обучающихся»), «Компетентностный подход в подготовке специалиста: проблемы, опыт, перспективы» (зам. директора  Орлова Л.Н.).Весь материал готовится с использованием ИКТ.

Для  повышения педагогического мастерства  коллег учителями Гавриловой Л. А. проведен мастер- класс «Формирование духовно-нравственных качеств обучающихся в условиях преподавания курса «Духовное краеведение».

     Ивлиева И. М. выступила с обобщением передового педагогического опыта по проблеме «Развитие речевой и мыслительной активности на уроках русского языка  на основе деятельностного подхода к обучению» на муниципальном уровне.  Подготовлены презентации для учителей района .

Педагоги работали над своими проектами : «Проблемы экологии»,  учитель биологии Лапшина В.В.)., «Е.Пугачев – историческая личность и литературный персонаж», (Интегрированный проект учитель русского языка Теплякова И.Е.); Интегрированный проект учителей «Шекспир на все времена», Брыксина И.А., Ивлиева И.М., Петрова Э.А.), «Формирование личности безопасного типа на уроках ОБЖ через педагогику сотрудничества» (учитель ОБЖ Егоров А. Н.), «Развитие творческих способностей обучающихся на уроках технологии на основе проектной методики» (учитель технологии Гончарова Н. Б.), «Кислоты» (учитель химии Клинкова Т. Н.).

В сеть творческих учителей подготовлены проекты Точновой М. П. «Забытый памятник незабытой войны», Лапшиной В. В. «Я гражданин России».

При организации методической работы школы используются вариативные, активные - диалогичные, игровые формы (метод дебатов «Проектной деятельностью в современной школе заниматься необходимо», тренинги).

Преимущество было отдано теоретическим семинарам «Проектная деятельность», «Методика написания исследовательских работ», семинарам-практикумам «Составление рабочих программ по учебным дисциплинам», «Требования к современному уроку».

Предложения:

- положительный опыт работы МОУ Бондарской сош по методическому сопровождению проектной деятельности учителя распространить среди общеобразовательных учреждений района.

По второму вопросу выступила Гладышева О.В., методист МУ ИРЦОСО, которая в своём выступлении остановилась на подведении итогов муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников 2009-2010 учебного года.
В целях пропаганды научных знаний, развития у школьников интереса к изучению основ наук, создания необходимых условий для выявления, поддержки и сопровождения талантливых детей в текущем учебном году в соответствии с федеральными, региональными и муниципальными документами ноябре-декабре 2009 года были проведен муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников олимпиады по 14 общеобразовательным предметам: математике, физике, биологии, химии, географии, обществознанию, истории, физической культуре, основам безопасности и жизнедеятельности, русскому языку, литературе, немецкому языку, английскому языку, информатике.

Впервые в 2009 году была проведена олимпиада по основам безопасности жизнедеятельности (теоретический и практический туры).

В муниципальном этапе Олимпиады в текущем учебном году участниками Олимпиады стали 225 обучающихся 7,8,9,10,11 классов из всех общеобразовательных учреждений района (в 2008 году – 186 человек их 9 школ). Из них  школьников 7-х классов – 24 человека, 8-х классов – 46 человек, 9-х классов – 71 человек, 10 классов – 20 человек, 11 классов – 64 человека. Причём мальчиков 84 человека, девочек – 141 человек.

Подведение итогов муниципального этапа показало, что в текущем учебном году победителей – 14 человек, призёров – 26 человек (в 2008 году победителей – 9 человек, призёров – 28 человек).

Активными участниками муниципального этапа Олимпиады стали учащиеся МОУ Бондарской сош, которые приняли участие в 13 олимпиадах, учащиеся МОУ П - Угловской сош приняли участие в олимпиадах по 10 общеобразовательным предметам; учащиеся Нащёкинского филиала МОУ Бондарской сош – по 10 предметам, Граждановского филиала МОУ Бондарской сош – по 9 предметам, учащиеся Вердеревщинского филиала МОУ Бондарской сош – по 6 предметам; Шачинского филиала МОУ Бондарской сош по – 5 предметам; Первомайского филиала МОУ П – Угловской сош – по 3 предметам; Максимовского филиала МОУ Бондарской сош – по 2 предметам, Куровщинского филиала МОУ Бондарской сош – по 2 предметам; Кёршинского филиала МОУ Бондарской сош – по 1 предмету; Митропольского филиала МОУ Бондарской сош – по 1 предмету.

Следует отметить, что уровень подготовки обучающихся к участию в муниципальном этапе Олимпиады в образовательных учреждениях района значительно повысился. Об этом свидетельствуют итоги муниципального этапа Олимпиады: увеличилось количество победителей по сравнению с прошлым годом и значительно уменьшилось количество обучающихся, показывающих нулевые результаты.

Результативным следует признать участие школьников МОУ Бондарской сош (Берёзина) – 5 победителей и 16 призёров, МОУ П – Угловской сош  (Клеймёнова) – 4 победителя и 3 призёра, Нащёкинского филиала МОУ Бондарской сош (Попков) – 1 победитель и 4 призёра, Граждановского филиала МОУ Бондарской сош (Ларионова) – 2 победителя и 1 призёр, Максимовского филиала МОУ Бондарской сош (Кочина) – 1 победитель и 1 призёр, Шачинского филиала МОУ Бондарской сош (Панькина) – 1 победитель и 1 призёр.

Предложения.

  1.Рекомендовать директорам образовательных учреждений

- поощрить учителей, подготовивших победителей и призеров муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2009 году.

- наметить пути повышения качества подготовки обучающихся к участию в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников.

2.Руководителям РМО на январских заседаниях рассмотреть результаты и аналитические материалы муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2009 году.

По третьему вопросу выступила Соломатина О.Н., директор МОУ Бондарской нош, которая в своём выступлении рассказала о системе работы по  подготовке обучающихся 4-х классов к мониторинговому исследованию по русскому языку и математике. 

    Работа по подготовке обучающихся 4-х классов к мониторинговому исследованию по русскому языку и математике осуществляется администрацией и учителями с начала учебного года согласно плану работы школы. Вся работа по подготовке обучающихся 4-х классов к мониторинговому исследованию строится по следующим направлениям:

контрольные мероприятия, мероприятия методического характера, работа с учащимися и их родителями и мероприятия персонального контроля работы учителей.

   Учителями 4-х классов Самсоновой В.И., Васильевой О.Ю. систематически проводятся тренировочные занятия по русскому языку и математике, направленные на усиление эффективности усвоения и повторения программного материала, освоение стандартов образования по данным предметам всеми обучающимися и повышение качества их знаний.

   В рамках подготовки обучающихся 4-классов к мониторингу учителя Самсонова В.И. , Васильева О.Ю вместе с заместителем директора Конновой В.В. за прошедший с начала учебного года период осуществили следующую работу организационного характера:

 -провели анализ типичных ошибок, допущенных четвероклассниками в ходе проведения мониторинга 2009. 

-обеспечили обучающихся учебно-тренировочными материалами для отработки навыков работы с тестовыми заданиями;

-организовали групповое и индивидуальное консультирование как обучающихся, так и их родителей по вопросам подготовки  к мониторинговому исследованию по русскому языку и математике.

     Текущая тренировочная работа нацелена на преимущественное использование и отработку навыков выполнения заданий тестового характера, максимально приближенных к мониторинговым. 

В ходе подготовки обучающихся к мониторингу Конновой В.В совместно с учителями проводятся контрольные и самостоятельные работы, тестовые задания, позволяющие адаптировать обучающихся в условиях использования тестовой методики контроля знаний.

     В декабре по плану работы школы был проведен предварительный мониторинг по русскому языку и математике в 4-х классах. Результаты проведенного предварительного мониторинга не в полной мере удовлетворяют участников образовательного процесса.

Результаты следующие:

 по русскому языку: обученность- 87 %, качество знаний- 57 %,
 по математике: обученность-85 %, качество знаний-59 %.
    На совещании при директоре в январе 2009 года был рассмотрен вопрос «Предварительный мониторинг результатов обучения в 4 классах», где учителя рассказали о том, какую работу они проводят по подготовке к мониторинговому исследованию.

    На основании результатов предварительного мониторинга, текущей успеваемости по итогам четвертей учителя продолжают осуществлять дальнейшую работу по организации подготовки обучающихся к мониторингу. Тестовый контроль остается основной формой контрольных заданий в течение года. 
Следовательно, учителям Самсоновой В.И., Васильевой О.Ю. необходимо усилить работу по повышению всех показателей знаний четвероклассников, уделяя больше внимания заданиям тестового характера.

Предложения.

1. Продолжить работу по подготовке обучающихся  к мониторинговому исследованию обучающихся 4-х классов.

2.Особое внимание уделять заданиям тестового характера.

3.По итогам предварительного мониторинга ликвидировать пробелы в знаниях обучающихся. 

По четвёртому вопросу выступила Фёдорова Г.Ю., методист МУ ИРЦОСО, которая в своём выступлении отметила, что в рамках приоритетного национального проекта «Образование» по  направлению «Внедрение современных образовательных технологий» согласно распоряжению Правительства Российской Федерации № 1447 от 18 октября 2007г. был определен стандартный (базовый) пакет программного обеспечения, представляющий собой перечень функциональных категорий программных продуктов, используемых в образовательных учреждениях Российской Федерации. 

Согласно этому распоряжению в течение 2007-2008 годов во все образовательные учреждения  РФ был поставлен комплект программ «Первая помощь 1.0» - стандартный (базовый) пакет программного обеспечения (СБППО), и права на их использование образовательными учреждениями до 31 декабря 2010 года.
В рамках этого распоряжения  в 2009 году во все образовательные учреждения РФ, в том числе Тамбовской области,  был доставлен пакет свободного программного обеспечения (далее - ПСПО) в составе комплектов «Первая Помощь 2.0».

Для эффективного внедрения и использования ПСПО в образовательной деятельности общеобразовательного учреждения  и для  реализации соглашения разработаны данные методические рекомендации, которые включают следующие разделы:

- подготовка коллектива образовательного учреждения к внедрению пакета свободного программного обеспечения (ПСПО);

- рекомендации по технологическому сопровождению внедрения пакета свободного программного обеспечения, модуль «Установка Линукс второй операционной системой на компьютер»;

- использование ПСПО в образовательном процессе.

Для успешного внедрения свободного программного обеспечения в образовательном учреждении необходимо осуществить определённые организационные мероприятия, которые условно можно разделить на несколько этапов:

На первом этапе подготовки к внедрению ПСПО в образовательном учреждении необходимо провести квалифицированную разъяснительную работу с педагогическим коллективом ОУ о необходимости перехода на свободное программное обеспечение, о том, что предстоит сделать в ближайшее время, чтобы успешно подготовиться к переходу школ на СПО.

На данном этапе уместно провести педагогический (методический) совет, совещание, конференцию или семинар.
Рекомендуется подготовить документ (приказ) о внедрении ПСПО, в котором предусмотреть план перехода на СПО, содержащий перечень необходимых и достаточных мероприятий с указанием сроков и ответственных.

Приказом ОУ закрепляется процесс организации опытной зоны, утверждаются мероприятия, сроки, ответственные.

школе должна быть организована опытная зона по использованию ПСПО. Рекомендуется в 2010 г. опытную зону создать в кабинете информатики на компьютерах с выходом в Интернет.

В рамках работы опытной зоны требуется регистрация компьютеров с установленной ОС Linux.

Для этого необходимо пройти регистрацию на портале www.spohelp.ru (если ОУ не было зарегистрировано раннее), затем перейти на страницу http://spohelp.ru/region и загрузить специальный пакет для ОС Linux

Для разрешения проблемных ситуаций целесообразно задавать вопросы на специализированных сайтах, оказывающих консультационную помощь. Например, на сайте технической поддержки "Школьный Линукс" www.spohelp.ru  организована «Горячая линия».
Консультационная линия по техническому сопровождению на уровне региона будет организована ТОГУ «Компьютерный центр». Методическое и информационное сопровождение – на сайте ТОИПКРО по адреcу ipk.admin.tstu.ru
Для подготовки учителей использованию ПСПО в образовательном процессе существует несколько вариантов: 

· самостоятельное обучение с использованием УМК по проекту «Обучение специалистов сферы образования внедрению ПСПО и использованию СПО в учебном процессе» (диск имеется в каждом ОУ – юридическом лице);

· дистанционное обучение на сайте «Учебный портал по поддержке внедрения и использования ПСПО в учебном процессе» http://pspo.it.ru/– в течение 1 квартала 2010 года обучение будет продолжено, 

· внутришкольные курсы повышения квалификации (следует использовать кадровый ресурс прошедших обучение по программам АйТи).

На данном этапе целесообразно использовать ресурсы сети Интернет по данной проблеме.

Следующий этап - организация сетевого взаимодействия между ОУ. Необходима организация и координация данного взаимодействия на уровне муниципалитетов, региона и т.д.

Технологическая возможность создания социальной сети среди сотрудников образовательных учреждений РФ создана на сайте  www.spohelp.ru. Каждый пользователь портала информационно-технической поддержки имеет возможность создавать свои страницы, фотоальбомы, объединяться в группы, заводить друзей. 

Сетевое сообщество регионального уровня можно создать в имеющихся региональных сетевых сообществах: «Тамбовская область» на портале «Сеть творческих учителей», Тамбов-Вики, «Открытый класс».

Предложения.

   1.Провести педагогический (методический) совет, совещание, конференцию или семинар с примерными темами выступлений: «Значение перехода общеобразовательных учреждений на свободное программное обеспечение в рамках Национального проекта «Образование»; «Установка и администрирование ПСПО»; «Применение ПСПО в образовательном процессе».

   2.В базовых ОУ в 10-11-кл начать внедрение СПО и апробировать его на уроках  информатики, как модуль «Установка Линукс второй операционной системой на компьютер».

   3.Нормативно-правовую базу общеобразовательных учреждений привести в соответствие  с нормативно-правовой муниципального уровня.
Председатель                                                                      С.П.Алексеева

Секретарь                                                                            О.В.Гладышева

