Протокол №4

заседания районного методического совета

                                                                    от 23 июня   2010 года.

Повестка дня.

 1.О результатах мониторингового исследования по системе работы с одарёнными детьми в общеобразовательных учреждениях района в 2009-2010 учебном году.

2.О работе школы лаборатории инновационного развития МОУ Пахотно - Угловской сош.

3. О работе с педагогическими кадрами по повышению квалификации.

4. Анализ работы РМС за 2009-2010 учебный год.

Присутствовали    все члены РМС.

По первому вопросу выступила Гладышева О.В., методист МУ ИРЦОСО, которая в своём выступлении отметила, что в соответствии с приказом управления образования и науки Тамбовской области от 25.03.2010 года №939 «О проведении мониторинга состояния системы работы с одарёнными детьми в Тамбовской области», приказом отдела образования администрации Бондарского района от 06.04.2010 года «О проведении мониторинга состояния системы работы с одарёнными детьми в Бондарском районе» в общеобразовательных учреждениях в период с 6 по 20 апреля 2010 года прошёл мониторинг о состоянии системы работы с одарёнными детьми

Основной целью мониторинга было изучение организации работы с одарёнными детьми в общеобразовательных учреждениях района и учреждениях дополнительного образования детей.

Предметом исследования являлась организация, система выявления и развития способностей детей, кадровое обеспечение и результативность работы с одарёнными детьми.

В мониторинге приняли участие 14 общеобразовательных учреждений и МОУ ДОД Бондарский Дом детского творчества.

Анализ результатов по направлению «Организация работы с одарёнными в общеобразовательном учреждении (2009 календарный год)» показало, что в четырёх общеобразовательных учреждениях в Программе развития имеется блок, направленный на работу с одарёнными детьми (МОУ Бондарская сош, МОУ Бондарская нош, Куровщинский филиал МОУ Бондарской сош, МОУ ДОД Бондарский Дом детского творчества). В Максимовском филиале и МОУ Бондарской сош имеется целевая программа по работе с одарёнными детьми, в семи общеобразовательных учреждениях данная программа находится в стадии разработки. В девяти школах  имеется план работы с одарёнными детьми.

Не во всех общеобразовательных учреждениях имеется нормативно-правовое сопровождение по организации работы с одарёнными детьми. За исключением трёх общеобразовательных учреждений (МОУ Начальная школа – детский сад, Нащёкинского филиала, Вердеревщинского филиала) вопросы о работе с одарёнными детьми рассматривались на заседаниях педагогического и методического советов. Кроме этого, в МОУ Бондарской сош, МОУ Пахотно-Угловской сош, МОУ Бондарская нош этот вопрос рассматривался на заседании Управляющего совета. Практически все общеобразовательные учреждения  вопросы, связанные с работой по одарённости детей включали в повестку дня родительских собраний.

В ряде школ назначены ответственные за работу с одарёнными детьми (МОУ Бондарская сош, Кёршинский филиал МОУ Бондарской сош, Митропольский филиал МОУ Бондарской сош, Максимовский филиал МОУ Бондарской сош, Шачинский филиал МОУ Бондарской сош, МОУ Бондарская нош). Система поощрения педагогов за работу с одарёнными детьми имеется в МОУ Бондарской сош, Шачинском филиале МОУ Бондарской сош, МОУ ДОД Доме детского творчества. Банк данных по одарённым детям имеется только в четырёх общеобразовательных учреждениях (МОУ Бондарская сош, Граждановский филиал МОУ Бондарской сош, Кёршинский филиал МОУ Бондарской сош, Первомайский филиал МОУ Пахотно-Угловской сош) и МОУ ДОД Доме творчества.

Анализ раздела «Система работы по развитию способностей у детей в общеобразовательном учреждении (2009 календарный год)» показал, что в общеобразовательных учреждениях функционируют 86 секций, объединений, включая дополнительное образование. В них занимается 96 обучающихся повышенным уровнем способностей, их них 66 человек – это дети из малоимущих семей, два человека с ограниченными возможностями, 5 детей находятся по опекой.

В 2009 календарном году 582 обучающегося приняли участие в школьном этапе всероссийской олимпиады школьников, 215 стали участниками муниципального этапа и 14 детей приняли участие в региональном этапе. 

В творческих конкурсах на школьном уровне приняли участие 411 детей, на муниципальном уровне – 160 детей, на региональном уровне – 107 школьников, 18 обучающихся участвовали во всероссийских конкурсах.

Кроме этого обучающиеся принимали участие в спортивных соревнованиях: на базе школ – 811 участников; на муниципальном уровне – 377 участников; на региональном уровне – 107 участников;  на всероссийском уровне – 29  участников.

В МОУ ДОД Доме детского творчества работает 20 объединений, в которых занимается 8 детей с повышенным уровнем способностей. В 2009 году 28 воспитанников Дома детского творчества приняли участие в конкурсах на базе образовательного учреждения и в муниципальных конкурсах, 35 участвовали в региональных конкурсах.

Анкетированием по вопросам развития способностей у детей охвачен 891 родитель, что составляет 60% от общего количества родителей.

В школах района работает два школьных научных общества. В МОУ Бондарской сош – 36 человек и в Первомайском филиале МОУ Пахотно-Угловской сош – 17 человек, что составляет 53 человека – это 5% от общего количества обучающихся в районе.

Анализируя раздел «Выявление детей с повышенным  уровнем способностей (2009 календарный год)» можно отметить, что по итогам участия обучающихся в различных конкурсах победителями и призёрами стали:  на школьном уровне – 182 участника; на муниципальном уровне – 56 участников; на региональном уровне – 31 участник; на всероссийском уровне – 4 участника.

Участвуя в спортивных соревнованиях, стали победителями и призёрами: на школьном уровне – 264 участника; на муниципальном уровне – 143 участника; на региональном уровне – 26 участников; на всероссийском уровне – 8 участников.

Принимая участие в предметных олимпиадах в рамках всероссийской олимпиады школьников, победителями и призёрами стали: на школьном уровне – 280 участников; на муниципальном этапе – 40 участников; на региональном этапе – 1 участник.

В целом по району 185 обучающихся вовлечены в научную, исследовательскую, проектную деятельность. Это обучающиеся МОУ Пахотно-Угловской сош, Кривополянского филиала МОУ Пахотно-Угловской сош, Первомайского филиала МОУ Пахотно-Угловской сош, МОУ Бондарской сош, Максимовского филиала МОУ Бондарской сош, Шачинского филиала МОУ Бондарской сош.

377 обучающихся включены в систему выявления одарённости педагогами-психологами, 438 имеют портфолио личных достижений, 427 родителей включены в мониторинг по вопросам выявления способностей у детей.

Анализируя кадровое обеспечение работы с одарёнными детьми в 2009 году, следует отметить, что только два педагога имеют подготовку по вопросам психологии одарённости.

В целом по району в штатах общеобразовательных учреждений имеется шесть педагогов-психологов, из них пять имеют инструментарий по выявлению одарённости детей (МОУ Пахотно-Угловская сош, МОУ Бондарская сош, Граждановский филиал МОУ Бондарской сош, Максимовский филиал МОУ Бондарской сош, МОУ Бондарская нош).

Психолого-педагогическое сопровождение одарённых детей осуществляется во время психодиагностики в шести образовательных учреждениях, при проведении коррекционно-развивающих занятий в трёх школах, при подготовке к конкурсам, олимпиадам в девяти образовательных учреждениях, в работе с родителями в восьми школах, в работе с педагогами в семи общеобразовательных учреждениях.

По проблемам детской одарённости педагогические работники принимали участие в семинарах, конференциях школьного (11 педагогов), муниципального (7 педагогов) и регионального уровня (1 педагог).

Публикаций по проблемам детской одарённости у педагогов района нет.

Из всех педагогических работников района только Лапшина В.В., учитель биологии МОУ Бондарской сош работает над темой самообразования в рамках направления «Одарённые дети» «Развитие исследовательских способностей одарённых детей на уроках биологии и во внеклассной работе на основе технологии критического мышления». С докладом из опыта работы по теме самообразования учитель выступала на мероприятии школьного уровня.

В ходе мониторинга проводилось анкетирование среди родителей по вопросам работы с одарёнными детьми.

На вопрос «Имеются на Ваш взгляд у Вашего ребёнка склонности и способности к какому-либо деятельности, которым  бы он занимался с удовольствием?» 486 ответили «Да» , 436 – «Нет» из 919 респондентов, принявших участие в опросе. На следующий вопрос анкеты «Проводились с Вами анкетирование и индивидуальные консультации, направленные на выявление способностей у Вашего ребёнка?» 660 родителей ответили «Да», 259 – «Нет». 636 родителей на третий вопрос ответили, что с ними проводятся занятия, помогающие в условиях семьи выявлять способности у детей и развивать их. 812 родителей хотели бы, чтобы с детьми также проводились занятия по выявлению и развитию их способностей.

В пятом вопросе родителям предлагалось оценить деятельность школы по просвещению родителей в вопросах детской одаренности развитию способностей детей по 5-тибальной шкале.

Анализ анкетирования показал, что 524 родителя оценивают работу школы в данном направлении удовлетворительно (3 балла), 176 родителей  дали оценку «хорошо» (4 балла), 135 считают, что школа работает отлично (5 баллов), 49 родителей оценили работу школы в 1 балл, 35 родителей в 2 балла.

По итогам анализа результатов мониторинга предлагается:

1.Базовым школам совместно с филиалами разработать целевую программу по работе с одарёнными детьми.

2.Всем общеобразовательным учреждениям иметь планы работы с одарёнными детьми на календарный год.

3.Вопросы, связанные с проблемами одарённости рассматривать на заседаниях педсовета, методсовета, родительских собраниях. 

4. Привести в соответствие нормативно-правовое сопровождение системы работы с одарёнными детьми с муниципальными, региональными и федеральными документами.                                                                     5.Создать банк данных о детях с повышенным уровнем способностей.

6. Активизировать работу учителей в направлении работы с одарёнными детьми в рамках самообразовательной работы.

7.Повысить уровень работы по просвещению родителей в вопросах детской одарённости, выявления и развития способностей детей.
По второму вопросу выступила Милосердова М.Н., заместитель директора МОУ Пахотно-Угловской сош, которая в своём выступлении остановилась на работе школы лаборатории в 2009-2010 учебном году.
Отметив, что основными направлениями деятельности школы – лаборатории являются:

- создание системы получения обучающимися качественного образования;

- создание условий, направленных на укрепление здоровья и привитие навыков здорового образа жизни;

- усиление взаимосвязи школы с семьёй, внешкольными учреждениями в рамках социального партнёрства.

В школе создана единая система непрерывного образования через взаимную интеграцию всех образовательных программ, открыта дошкольная группа в рамках социокультурного комплекса, предшкольная группа для детей, не посещающих детский сад. Функционирует группа продленного дня. Полученный опыт распространяется через проведение семинаров, конференций, заседаний методических объединений. 

    Результатом  работы  является усиление взаимосвязи школы с семьёй, внешкольными учреждениями в рамках социального партнёрства, реализовывается программа «Я и моя семья», целью которой является привлечение родителей к участию в реализации программ дополнительного образования.  
Информационно-методическое направление - одно из основных в работе школы-лаборатории.  За истекший период на базе школы проходили семинары и конференции, на которых педагоги школы делились опытом использования инновационных технологий и методик в образовательном процессе. Педагоги школы имеют большой опыт в применении информационно-коммуникационных технологий, проектной методики; использовании электронных образовательных ресурсов нового поколения;  в создании школьных видеофильмов, поэтому семинары, конференции, мастер-классы, проводимые на базе школы, имели большую практическую значимость  и получали высокую оценку коллег.

В направлении информационно-аналитеческого обеспечения школы-лаборатории следует отметить регулярную работу по обновлению школьного сайта, информированию родителей, членов Управляющего совета, общественности о результатах деятельности образовательного учреждения. Информационно-аналитический характер носили и тематические педагогические советы, проводимые в течение 2009-2010 учебного года («Практика построения модели « Школа полного дня»», «« Каким образом можно научить учиться» «Аукцион педагогических идей»).

Одним из направлений инновационной деятельности школы является создание здоровьесберегающей среды, в рамках которого реализуется проект «Школа здоровья». В результате привития навыков здорового образа жизни  на 1% снизился уровень заболеваемости детей; на 3 % снизился уровень заболеваемости ОРВИ; увеличилось число не болеющих детей с 9 до 15; укрепили здоровье в санатории « Инжавинский», в Мичуринске 8 детей, в лагере труда и отдыха 40 детей.
Школа работает в тесном контакте с местными учреждениями культуры: Пахотноугловским  ДК и библиотекой. Школа провела совместные мероприятия с участием родителей и обучающихся: «Осенний бал», Новогодний карнавал, «День защитника Отечества», «День святого Валентина», 8 марта, День пожилых людей, встречи с ветеранами Великой Отечественной Войны, концерты художественной самодеятельности, встреча с Героями Социалистического труда.

Семинар   «Создание единой духовной духовно – ориентированной среды через проектирование системы дополнительного образования», проведённый на муниципальном уровне с участием представителей Отдела образования, ИРЦСО Бондарского района, родителей, педагогов является актуальным, так как  тема связана с необходимостью преодоления духовного кризиса российского общества.
Инновационная деятельность учителей нашей школы распространяется в виде буклетов и информационных листов среди педагогов на районных семинарах и межшкольных  методических объединениях.

Результаты развития и деятельности образовательного учреждения освещаются в ежегодном  Публичном докладе, размещаемом на сайтах школы и районного информационно-методического центра. 

       Характеризуя работу лаборатории в целом, можно отметить, что план её работы за 2009-2010 учебный год выполнен полностью. Самое важное в её деятельности -  обмен опытом, заимствование передового педагогического опыта, формирование образовательного пространства школы.
Предложения: продолжить работу школы лаборатории в 2010-2011 учебном году.
По третьему вопросу выступила Алексеева С.П., директор МУ ИРЦОСО, которая в своём выступлении отметила, что процессы модернизации образования не дадут каких-либо ощутимых результатов, если каждый педагогический работник  не будет обладать соответствующими профессиональными компетенциями.
Повышение квалификации педагогов и руководящих работников - осново​полагающая задача, на решении которой во многом базируется реализация основных идей новой школы. 

 Итоги курсовой подготовки за учебный год показывают, что только в 2010 году курсы повышения квалификации на базе ИПКРО (постоянно действующие  свыше 100 ч.  и  проблемные -72 ч.) прошли - 73  педагогических работников ( 28 человек по социальному заказу и 45 человек участники реализации регионального комплексно​го проекта модернизации образования Тамбовской области). 

В рамках апробации модели многовекторной системы не​прерывного образования по модульной программе «Современный образовательный ме​неджмент» обучено 4 директора. В новом учебном году руководителям школ  при формировании    соц. заказа необходимо  учитывать  данные направления деятельности.
Важное место  в   деятельности учителя   занимает   профессиональная переподготовка. В прошедшем учебном году переподготовку  прошли: учитель МОУ Бондарской нош по программе « Теория  и методика  преподавания  английского языка  в оош»; социальный педагог МОУ Бондарской нош по программе « Социально- педагогические технологии  работы  с населением», 2 учителя МОУ Пах-Угловской сош и Куровщинского филиала   проходят курсы профессиональной переподготовки     по программе «Теория и методика преподавания истории и обществоведения МОУ, реализующего общего основного образования».

Педагогические работники   повышают  свой профессиональный уровень через систему семинаров  муниципального и регионального уровней. Наиболее актуальными  были  проведены семинары по основным направлениям  президентской инициативы «Наша новая школа»: «Психолого-педагогическая помощь и поддержка одарённых детей», «Методы внедрения новых образовательных программ  в начальной школе», «организация  и проведение  диагностического обследования  по определению психологической подготовки детей 6-7 лет к школьному обучению», «Организация деятельности сетевых сообществ инновационных образовательных учреждений» и др.
Учителями и  руководителями школ в ходе  курсовой переподготовки   изучены темы «Компетентностпый подход в содержании образования. Формирование и развитие универсальных учебных действий» и мн.др.
Практически по всем предметным областям проводились обучающие и научно-практические семинары по проблемам, связанным с введением ФГОС нового поколения. Про​водилось обсуждение учебно-методических комплектов, реализующих компетентностный подход в обучении, причем как в рамках семинаров, так и в рамках реализуемого   проекта «Федеральная экспертиза учебников». На областные семинары направлялись учителя и руководители  школ района, с последующим выступлением на  заседаниях РМО. 

В связи с введением  в стандарт  начальной школы учебного предмета  «Основы религиозных культур и светской этики»  курсы  по данной проблеме  прошли 13 учителей школ района. В новом учебном году планируется  курсовой подготовкой охватить всех учителей начальной школы.

Обязательным становится и владение  воспитателями компьютерными технологиями.  4 воспитателя и заведующих  МДОУ   прошли  курсы по программе «Бос - Здоровье детям – Учимся  и оздоравливаемся».

Информатизация общества, активное внедрение ИКТ в образовательный процесс и в управление системой образования немыслимо без формирования ИКТ-компетентности педа​гогических и руководящих работников. Только в рамках реализации проектов в районе    повысили квалификацию более 200 человек.
В форме дистанционного обучения прошли курсы   11  учителей по программе «Установка и администрирование пакета свободного программного обеспечения». 
Профессия учителя как никакая другая требует постоянного самосо​вершенствования, особенно в столь стремительно меняющемся мире.

Примером тому может служить     участие педагогических работников в интернет- сообществах (Тамбов-Вики и др.), Интернет-педсовете, интернет-конкурсах  («Мой первый урок» ),создание  личных сайтов учителей  и др. Такая деятельность учителя  должна стать постоянной.  В настоящее время необходимо  организовать работу  учителей  в обсуждении темы «Действующие учебники и компетентностный подход к обучению: возможно ли взаимодействие?».  Учитывая, что современная модель образования базируется на компетентностном под​ходе, обсуждение  данного вопроса  очень важно для учителя.

На настоящий момент в региональном разделе действуют 5 сетевых сообществ. 7 учителей ОУ района   активные участники сетевых сообществ, это учителя МОУ Бондарской сош, МОУ П-Угловской сош.

На базе  школ – победителей ПНПО МОУ Пах-Угловская СОШ, МОУ Бондарская СОШ работают  школы – лаборатории по проблемам:

 «Развитие личности учащегося в условиях социокультурного комплекса», «Деятельность школы по реализации практического этапа инноваций». 

На основании вышеизложенного рекомендовано:

руководителям образовательных учреждений :

-  при формировании  социального заказа на курсовую подготовку, в целях повышения результативности обучения, необходимо делать  ставку на командную форму организации обучения,  чтобы деятельность всего педагогического коллектива, или его части, выстраивалась на единых целевых уста​новках;

- наметить план мероприятий с целью 100% вовлечения педагогических  работников   к  участию в сетевых сообществах;

- при организации обучающих  внутришкольных  семинаров по повышению квалификации   особый акцент   делать  на интерактивные методы обучения, тренинги, которые способствует формированию определенных компетенций;

- руководителям базовых школ (Берёзина Л.В., Клеймёнова Н.Г.) наметить план мероприятий по созданию условий для организации дистанционного повышения квалификации педагогических работников;

             - МУ « Информационный ресурсный центр обеспечения сферы образования Бондарского района» (Алексеева С.П.):

             -   планировать  деятельность   по повышению квалификации  педагогических работников  района с учётом реализации  национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».
             - социальный заказ на курсы повышения квалификации  и профессиональную переподготовку  формировать с учётом   оптимизации  сети образовательных учреждений района  и с целью последующего трудоустройства  высвобождаемых учителей.  

По четвёртому вопросу выступила Гладышева О.В., методист МУ ИРЦОСО, которая в своём выступлении отметила, что в 2009-2010 учебном году была продолжена работа районного методического Совета (РМС) по управлению, развитию и совершенствованию методической работы в общеобразовательных учреждениях района, осуществлению научно-методической поддержки инновационной работы.

В течение года было проведено четыре заседания, на которых рассматривались вопросы по информатизации образования, организация и проведение школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников, проводилось обсуждение основных направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».

На заседаниях РМС отчитывались педагогические работники и руководители школ по организации образовательного процесса на базе УМК «Перспективная начальная школа» (Кириллова Н.М., учитель МОУ Бондарской нош), об организации методической службы МОУ Бондарской сош по методическому сопровождению проектной деятельности (Орлова Л.Н., заместитель директора по научно-методической работе), о работе школы-лаборатории инновационного развития МОУ Пахотно-Угловской сош (Милосердова М.Н., заместитель директора), о подготовке обучающихся 4-х классов к мониторинговому исследованию по русскому языку и математике (Соломатина О.Н., директор МОУ Бондарской нош) и другие вопросы.

По итогам работы заседаний РМС оформлены протоколы.
Председатель                                                                      С.П.Алексеева

Секретарь                                                                            О.В.Гладышева

