Моё педагогическое эссе

 Быть учителем я мечтала с детства. Играя со своим сверстниками «в школу», я подражала моей первой учительнице, в которую была влюблена. Для меня учитель – это необыкновенный человек, культурный, образованный, грамотный, который всегда может прийти на помощь в знаниях. Поэтому я старалась хорошо учиться в школе, а затем в институте и сейчас стараюсь постоянно повышать свой научно-теоретический уровень. Еще в школе писала сочинение о любимой профессии – о профессии учителя.

    И вот моя мечта сбылась – я учитель.

   На своих учеников я никогда не повышаю голос, не высмеиваю их ошибки, создаю рабочую, доброжелательную атмосферу на уроке, каждый  трудится в меру своих способностей. Стараюсь разнообразить формы проведения занятий: применяю лекции, семинары, уроки- практикумы, применяю игровые элементы, элементы соревнования.

   Вместе с детьми переживаю за их результаты обучения, вместе с ними учусь сама. Мои ученики, мои дети, дети в школе – для меня нет различия в этих словах. Я люблю детей. Даже самый неумелый, самый неспособный, самый непослушный ученик никогда не вызывает у меня чувство гнева, отвращения, брезгливости. Я живу их миром, их интересами, я могу их понять в любой ситуации и если надо – помочь советом, делом.

  23 года в школе немалый срок. И когда ученик радостно кричит «Здравствуйте!», делится своим проблемами и радостями, понимаешь, что жизнь прожита не зря. 

     Л.Н.Толстой сказал: «Все нравственное воспитание детей сводится к доброму примеру. Живите хорошо или хоть старайтесь жить хорошо, и вы, по мере вашего успеха в хорошей жизни, хорошо воспитаете детей».

    Считаю, что в жизни я даю только добрый пример.

